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Ata da 20ª SESSÃO ORDINÁRIA, I Período Legislativo, realizada no dia 27 de 

junho de 2013. Estiveram presentes, às 19h30min, na Câmara Municipal de 

Quitandinha, os senhores Vereadores: Presidente da Mesa Diretora Pedro 

Gilson Ribas, Vice-presidente Kelli Rocha dos Santos Lechinoski, 1° Secretário 

Marcos Elio de Deus Leal, 2° Secretário Paulo Cesar de Macedo. Vereadores: 

João Acir Alves dos Santos, Marcos Antonio Karpinski, Paulo dos Anjos Pereira 

e Antonio de Jesus Nenemann. AUSENTES: José Alfredo Neto Gonzaga de 

Oliveira, o qual justificou ausência. Em seguida o presidente solicitou a leitura 

de trecho da Bíblia e leitura da ATA da sessão anterior, realizada pela 

secretária Licimar Meinelecki. A ata foi aprovada por unanimidade, sem 

nenhum manifesto. EXPEDIENTE: Convite para reunião do CONSEG, dia 

01/07/2013. Comunicado do FNDE N° 45382/2013; do FNS N° Ref. 002970 e 

002754. Ofício para Autopista Planalto Sul N° 80/2013.  

TRIBUNA LIVRE: não houve. PALAVRA LIVRE: Vereador João Acir disse que 

a manifestação está correta e dá certo. O Brasil tem feito muitas mudanças. 

Convidou para que as pessoas presentes compareçam em mais sessões a fim 

de saberem sobre os projetos aprovados. Disse que há coisas que dependem 

do executivo; que é a favor de projetos para o bem da população; que é contra 

projetos que beneficiem a poucos ou somente àqueles que dão caneta cheia 

ao prefeito; que legisla a favor do povo. Falou sobre alguns assuntos que 

interessam a todos: iluminação pública, saúde, educação, entre outros. Disse 

que há limites para vereador atuar e que depende muito do executivo para que 

dê certo; que apoia a manifestação; que o armazém da família é uma 

solicitação antiga tanto quanto a integração do ônibus metropolitano e que há 

várias cobranças. Vereador Paulo Cesar disse que há muitos em casa 

elogiando a iniciativa dos que estão presentes na manifestação; que os 

manifestantes são pessoas ordeiras e que se preocupam com problemas 

comuns. Falou sobre as ações que podem melhorar os serviços públicos: do 

desconhecimento de não haver um trevo e nem o armazém da família; que 

todos os vereadores estão empenhados, mas que depende do executivo e que 

a câmara aprova ou não projetos e prestação de contas, mas cabe ao prefeito 



CÂMARA MUNICIPAL DE QUITANDINHA 
Avenida Fernandes de Andrade, 330 - Centro - Fone/Fax (41) 3623 1443.  

ESTADO DO PARANÁ 
 
 

realizar o que é aprovado aqui. Disse que os vereadores aqui não se 

escondem mas é difícil atender a todos. Que seja formada uma opinião daquilo 

que se pretende conquistar. Devemos saber de fato o que queremos para 

saber o que pedir. A Câmara está fazendo o melhor que pode. Que já houve 

cobrança política sobre o armazém da família. Que as verbas são aprovadas 

ou não aqui na Câmara. Que projetos sobre verbas são justificadas pelo 

prefeito. Que a prefeitura arrecada muito por mês e que há muitas outras 

coisas a serem agilizadas e fiscalizadas. Que os manifestantes merecem os 

parabéns porque representam o futuro da política. Que o povo tem força. 

Presidente Pedro Gilson disse que abrirá exceção e dará a palavra para 

alguém poder representar os manifestantes. Disse que a Câmara não pode 

propor projetos que oneram o executivo, mas que seja para beneficiar sem 

aumentar despesas. Léo Lopes representou o Movimento pacífico denominado 

VEMPRARUA e disse que cada vereador receberá uma cópia das 

reivindicações. Distribuídas as cópias, leu a relação que consta nas mesmas, 

sendo nove os itens sugeridos: 1- integração do ônibus metropolitano com o 

terminal do Pinheirinho em Curitiba; 2 - abaixar a tarifa dos ônibus e taxis de 

Quitandinha; 3 – solicitar a Reunidas S.A. redução maior da tarifa, 

apresentação de custos que justifiquem os valores cobrados; 4 - mais horários 

de ônibus Metropolitano Quitandinha – Pinheirinho, bem como aposentar os 

ônibus com mais de (08) oito anos de uso; 5 – mais transparência do uso do 

dinheiro público de Quitandinha; apresentação pública dos gastos, 

apresentação da folha de pagamento dos servidores comissionados; 6 – 

melhorias na saúde, postos médicos da sede e do interior com mais médicos e 

medicamentos; cobrarem da Fundação que administra o Hospital Bom Jesus 

melhor atendimento, pois há convênio do Município com aquela entidade 

mantenedora; 7 – melhoria na Educação, discutir com a sociedade a aplicação 

de recursos e ações a serem realizadas; 8 – criação da Guarda Municipal e 

solicitação ao comando na Lapa para ampliação do efetivo em Quitandinha; 9 – 

cumprimento das promessas de campanha e do programa de governo.  

Vereador Antonio de Jesus disse que lembra uma época em que esteve 
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presente em manifestação em Brasília; que parabeniza a atitude pacífica dos 

manifestantes e que está impressionado com o trabalho que estão fazendo; 

que tem orgulho de trabalhar pelo povo de Quitandinha; Vereador Marcos 

Antonio disse que fica contente com a manifestação; que aquilo que for bom 

será aprovado. ORDEM DO DIA: PROPOSIÇÃO: N° 054/2013 – Vereador 

Pedro Gilson Ribas solicita a instalação de academias ao livre nas localidades 

da zona rural. Discussão: nenhum manifesto. Votação: aprovado por 

unanimidade. PROPOSIÇÃO: N° 055/2013 – Todos os vereadores solicitam a 

construção de uma passarela para travessia de pedestres junto ao rio da 

Várzea, na Rua Pedro Zolner, que dá acesso ao Posto de Saúde. Discussão: 

Vereador João Acir disse que espera serem atendidos os pedidos enviados por 

esta Casa de Leis. Vereador Paulo Cesar disse que há mais um problema 

neste trecho assim que o mercado Maxxi transferir-se para lá, pois aumentará 

o fluxo de carros e pessoas. Votação: aprovado por unanimidade. Votos de 

Pesar: à Vanessa Karpinski Procópio pelo falecimento de seus pais. 

EXPLICAÇÃO PESSOAL: cinco minutos e não aparteado. Vereador Paulo 

Cesar parabenizou o manifestante Leo Lopes que é seu empregado e que não 

falou nada para ele, mas que acredita que independente de quem está no 

poder, deve-se dar liberdade para se pronunciar. Se o político não der 

liberdade não merece ter a mesma liberdade para falar. Vereador João Acir 

disse que o vereador deve legislar para todos; que elogia o senhor Moacir, que 

tem as granjas e trabalha muito mas, sofre pela falta de apoio do executivo; 

que o executivo gerencia por quatro anos mas é nuvem passageira; que é 

limitada a ação do vereador; que ele é polêmico e que cobra o que deve ser 

bom para a população; que há políticos que bateram de frente com o povo e 

foram deixados de fora nas eleições; que se a população vier nas sessões verá 

quem vota a favor e quem contra; que defende o certo; Vereador Marcos 

Antonio disse que assim começa um grupo de mudança e que o melhor 

aconteça sempre. Vereador Antonio de Jesus parabenizou Leo Lopes pela 

iniciativa e que todos ganham com um movimento pois pode acordar ideias; 

que considera um trabalho e que estão juntos, na busca do melhor para o 
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povo; convidou para outras sessões. Uma manifestante perguntou se a 

vereadora Kelli não iria dizer nada? Vereadora Kelli perguntou o que eles 

querem ouvir? Respondeu a mesma manifestante que ao menos os parabéns 

pela iniciativa. Vereadora disse que parabeniza sim e que irá conversar com 

prefeito e que está aprendendo. Uma manifestante disse que vê carros da 

prefeitura passeando em shopping e finais de semana e que todos sabem 

disso. Vereadora Kelli disse que isso é errado e que não sabia disso. Que esse 

mundo da política é diferente do dela, mas que irá aprender. Que no ano que 

vem irá surpreender e verão o que ela irá fazer. Que todos são sempre bem 

vindos. Pediu um ano pra poder começar a agir.  Vereador Marcos Elio disse 

que está a favor do povo e que lutará pelo bem do povo. Vereador Paulo dos 

Anjos falou que está animado pelos jovens que estão presentes e que haja 

mais organização, que venham mais nas sessões testemunhar o que é 

aprovado. Que a questão dos carros já foi duramente criticado por outros 

vereadores. Que proposições nem sempre são atendidas. Que dará um tempo 

e junto com o povo perderão a paciência e que nunca viu uma administração 

tão desastrosa como essa. Que espera mudanças pois todos os vereadores 

foram a favor dos pedidos. Presidente Pedro Gilson disse que não há cabresto 

nos vereadores aqui e que todos lutarão pelos pedidos e que estão convidados 

a virem, pedir a palavra livre e pronunciarem-se. Que espera que algo seja 

concluído. Que o que estiver ao alcance dos vereadores será feito. Um 

manifestante pediu a assinatura dos vereadores nas reivindicações e uma 

cópia da ata como forma de comprometimento. ENCERRAMENTO: Presidente 

Pedro Gilson encerrou a sessão agradecendo a presença de todos. Nada mais 

havendo, eu, Licimar Meinelecki, redigi a presente ata, a qual será assinada 

pela Mesa Diretora após lida e aprovada em plenário.   

 

 

 

 PEDRO GILSON RIBAS            KELLI DA ROCHA SANTOS LECHINOSKI        MARCOS ELIO DE DEUS LEAL                    

Presidente                                                Vice-presidente                                       1° Secretário                                                        
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